

烈日下 你们是最靓的“颜色”

高温下的坚守

炎炎烈日，暑气蒸腾。在渝中，有这样一群人，身着不同色彩的服装，坚守一线，鏖战高温，默默履行着自己的使命和职责，汇聚成高温下最靓丽的“颜色”。

建筑橙

保障工程进度 建筑工人不服“暑”

一手拿扎丝，一手拿扎钩通过旋转将扎丝绑扎在两根钢筋的交接处。这是钢筋工人王霖最熟悉的动作。

烈日下，在中建八局重庆医科大学附属第一医院第二医疗综合大楼建设项目(以下简称“重医附属一院第二医疗综合大楼项目”)工地上，王霖与230名身着橙色背心的建筑工人依然在岗位上坚守着，保障工程进度，身上的衣服早已汗流浹背。

王霖是重庆武隆人，今年39岁，从17岁开始出来工作，至今已在建筑工地上干了22年，是一名十分老练的钢筋工人。王霖告诉记者，他们的工作很简单，就绑扎钢筋和穿插钢筋两项工作日复一日地重复即可。

王霖口中的“简单”其实并不简单。正常情况下，钢筋工人的工作时长约9小时，如穿插钢筋，最重的柱筋一根有十几米长、上百斤重，被太阳晒得烫手，操作起来十分不容易。腰间盘突出、腰肌劳损几乎会伴随着每一个钢筋工人。

据重医附属一院第二医疗综合大楼项目安全总监王超乐介绍，面对高温天气，项目部实行错峰施工，如超过40℃，则严禁一切室外作业。同时，项目部在保安亭配备了藿香正气口服液、人丹、十滴水等应急药物，以保障工友们的身体健康和生命安全。



工作中的王霖。记者 姚延洋 摄

环卫青

擦亮城市颜值 环卫工挥洒汗水

烈日当空，解放碑步行街地表温度可达54.8℃。在八一好吃街路口，57岁的环卫工代华均正带领开展道路清洗、设施设备擦拭等多项工作。只见她麻利地倒完垃圾，顺手就给垃圾桶套上垃圾袋，一个、两个、三个，不一会儿所有的垃圾桶都已收拾妥帖，额头上的汗水止不住地往下滴，藏青色的工作服也打湿了好几遍。

“我们把解放碑的卫生搞好点，给大家提供一个舒适整洁的逛街环境，市民、游客看到更舒心，也会给我们重庆这座城市加分！”代华均表示，只要环境美了，自己在烈日下的坚守也是值得的。

作为解放碑城市综合管理所解放碑步行街班组长，代华均还像大姐一样，每日询问工人健康情况，悉心叮嘱大家注意防暑，并及时将清凉饮料、防暑药品送到工人手中。

据悉，暑假期间，解放碑区域每天共有200余名环卫工人坚守保洁一线，他们在街头巷尾挥洒汗水，用数以万计的脚步，践行着对岗位的坚守，诠释着对城市的热爱。

警察蓝

守护一方平安 社区民警徒步10公里

近日，连晴高温，最高气温升至40℃-43℃。每天，南纪门派出所凉亭子社区民警李昀昊都要顶着火辣阳光，爬坡上坎6小时，守护市民、游客平安。

8月27日上午9点半，李昀昊和同事准时出现在中兴路山城巷传统风貌区入口。一天下来，他需绕行穿梭山城巷各街巷、居民楼及商铺，负责片区的治安防范管理工作。“每日往返四次，上下午各两趟，单程2.5公里，每天大约需步行10公里”。李昀昊介绍，山城巷沿崖而上，高达79.5米，街巷多为梯坎，因此日常巡逻只能步行。

从山城巷入口拾阶而上，李昀昊摘下帽子一把揩去额头汗水，来到位于马蹄街5号的“背包十年”民宿，了解入住情况、讲解安全知识、发放反诈手册，随后来到民宿大厅、房间、走廊等处，检查清洁卫生、消防设备、安全通道情况……行程过半，李昀昊的衣衫早已被汗水打湿，携带的一大壶水也已饮尽。

据了解，山城巷传统风貌区除了300多户原住民，还有着120多家商铺店面、每日上万人的游客。在这里，社区民警作为与群众接触最密切的人民警察，其服务对象似乎变得更加宽泛，但归根到底，“全心全意为人民服务”的宗旨与初心并未改变。

“小红伞”志愿服务站内，医务人员为群众量血压。朝天门街道社区卫生服务中心供图

志愿红

撑起一片“清凉”“小红伞”提供医疗服务

“小伙子，哪里不舒服吗？”“可能是天气太热，心脏感觉怦怦乱跳。”“好的，不着急，先坐着休息几分钟，等会给你量个血压。”

这是朝天门街道社区卫生服务中心的医务志愿者为前来朝天门街道新华路“小红伞”志愿服务站求助的游客进行医疗服务的场景。

8月27日，朝天门街道社区卫生服务中心联合朝天门街道朝天门社区居委会，在朝天门街道新华路“小红伞”志愿服务站内设立高温防暑临时医疗服务点，设置专门的医疗区域，配备经验丰富的医务人员和必要的医疗设备、药品，包括防暑降温药品、急救包等，确保能够迅速响应并处理中暑等高温相关紧急情况。

据悉，驻守“小红伞”的医务人员会向过往市民及游客发放高温防暑知识手册，普及高温天气下的自我保护措施，增强防暑意识；提供免费健康咨询服务，给出专业指导建议。同时，站点还与上级医疗机构建立了快速响应机制，确保在遇到严重中暑或其他紧急医疗情况时，能够迅速转运患者至医院接受进一步治疗。截至目前，该临时医疗服务点已为超过50位市民、游客提供了医疗服务，得到了大家一致好评。



朝天门街道社区卫生服务中心医务人员为群众量血压。朝天门街道社区卫生服务中心供图

快递黄

及时送达包裹 快递小哥不惧“烤”验

高温下的山城热情似火，快递小哥头顶烈日、走街串巷，将来自全国各地的包裹及时送达目的地。

8月28日早上7点不到，快递小哥刘云川便抵达了今日工作的第一站——韵达快递解放碑公司，他熟练地进行包裹分拣、装装车，逐渐升高的气温让他的额头冒出了巨大的汗珠。

和平路跟蔡家石堡附近的包裹每天有400多个，刘云川上午下午各送一趟，从早上7点到下午5点半，一个人、一辆车、一部手机，刘云川钻进炎热的阳光里重复着派件、收件这一枯燥的工作。

“最近天气太热了，我一天要喝三瓶藿香正气口服液，不然很难坚持下来。”刘云川晒得黝黑，一边整理着马上要派送的包裹一边笑嘻嘻地说道。他负责的送货区域老旧小区多，大多是楼梯房，除了规定的包裹可以集中放入驿站，也有不少客户要求送货上门，一天下来，他的微信步数轻轻松松就突破了2万步。

区交通运输委工作人员介绍，连晴高温下，渝中有1219名快递小哥坚守岗位，用自己的行动诠释着敬业与奉献，区交通运输委也将切实做好快递小哥防暑降温服务工作，促进邮政快递业健康有序发展。

记者 姚延洋 晏艳辉 徐潇 刘侃



重医附属一院第二医疗综合大楼项目建筑工人坚守岗位。记者 姚延洋 摄



代华均冒着高温清运垃圾。记者 晏艳辉 摄

李昀昊向游客宣传安全知识。记者 徐潇 摄

流动文化服务进商圈 “乐响渝中”燃唱协信星光

集中纳凉节能耗 文娱活动增活力

本报讯(记者 黄清娟 通讯员 张莉)8月24日，炎热的天气也挡不住渝中人民对艺术的执着追求。当又一场“乐响渝中”音乐会在渝中区协信星光广场激情开唱，市民们依旧纷纷前来聆听、欣赏，在音乐的浸润中度过浪漫的傍晚休闲时光。

“今天只有残留的躯壳，迎接光辉岁月，风雨中抱紧自由……”音乐会现场，大隐乐队以一首《光辉岁月》开场，对经典的重温，让人心潮澎湃。紧接着，《千阙歌》的旋律悠然响起，深情而细腻的歌词，触动现场每一个人的心弦。随后，《我们跳舞吧》欢快动感，嗨翻全场……

活动现场气氛热烈，循声而来的市民围了里三层外三层，听到动情之处，大家更是挥舞旗帜，摇晃荧光棒，踏着音乐节拍跟唱，为傍晚的渝中增添一抹别样的浪漫。

音乐会期间，还开设了互动抽奖和现场歌迷献唱环节，让现场氛围变得更加热烈与温馨。

据了解，本场音乐会由区委宣传部、区文化旅游委主办，区文化馆、重庆街头音乐联盟、重庆街唱团承办，渝中区协信星光广场协办。音乐会邀请大隐乐队、秦叔、棉花糖、磁器口小哥哥等知名网红歌手出演，分上半场和下半场，共演唱了二十余首歌曲。

区文化馆相关负责人表示，音乐具有无限力量，能直达人们内心深处，让人与人之间产生情感共鸣，希望一场又一场的“乐响渝中”音乐会能够让市民朋友们在休息之余，远离都市的生活压力，在音乐中尽情释放自我，获得快乐。



“乐响渝中”音乐会在渝中区协信星光广场燃情上演。区文化馆供图

本报讯(记者 李传芳)连晴高温，带来炙热“烤”验，为响应迎峰度夏节约用电倡议，同时丰富居民文化生活，菜园坝街道珊瑚湾社区妙招频出，积极开展“文明用电 科学节能”主题活动，为居民开辟一片“清凉天地”。

8月27日下午，室外热浪袭人，珊瑚湾社区却热闹又“清凉”。会议室的液晶显示屏正播放《功勋》电视剧，紧凑感人的剧情深深吸引居民；会客桌旁的象棋盘上居民正在酣战，引来围观；喜欢阅读的居民在阅读桌前静静地阅读；一旁的办事吧台也没“闲着”，桌上放着茶水，刚出冰箱的西瓜堆满了果盘……平时的办事场所变成了热闹温馨的“纳凉天地”。

据悉，珊瑚湾社区将社区新时代文明实践站、社区会议室、图书室等都设置成了临时的居民集中纳凉区，在不影响活动室功能的同时，为居民增添纳凉和休闲娱乐场所。记者看到，各个区域空调的液晶面板显示温度均设置为26℃，整个纳凉区域凉爽舒适、秩序井然，居民们怡然自得、惬意欢聚。“在集中纳凉点纳凉既能节约用电，又能和邻居们一起喝茶聊天，这样的形式很受大家欢迎。”居民陈先生道。“对头！在家吹空调，看电视或者玩手机，很容易就打瞌睡了，一觉醒来没精打采的，在社区纳凉，可以看看电影，喝喝凉茶，下下象棋，看看书，聊聊天，一天下来活力满满。”居民刘女士赞同道。



扫码关注重庆渝中APP图文报道

公共卫生间为何“围”而不“修”？居民盼解“方便”之急

本报讯(记者 鞠丛阳)日前，有群众向本报《今日关注》反映，平时买菜路上常去的公共卫生间封闭维修，却迟迟不见施工动静，这对周边居民的日常生活造成了不便，希望有关部门早日修好该处公共卫生间，以解居民“方便”之急。

近日，记者来到位于七星岗街道和平路与金汤街交叉口的这座公共卫生间，看见在卫生间的出入口已经设立围挡，阻挡行人入内，并张贴有施工20天的告示。

“告示是大概一个月前张贴的，20天早就过了。”居民徐大爷说，因为这所卫生间封闭维修，附近居民上厕所只能去通远门城墙上面的卫生间，最近天气这么热，很不方便。

“附近居民知道可以去城墙公园上厕所，可是很多游客不熟悉，更不方便。”居民周女士说。

“30天了，并没人来维修，不知道何时能修好。”不少居民对公共卫生间为何迟迟修不好表示不理解。

针对居民提出的问题，记者立刻联系



了区环卫中心，中心相关负责人表示已有工作人员前往现场张贴新的告示。至于公共卫生间为何维修，为何迟迟修不好？公

共卫生间施工现场负责人洪俊寒给出了解释：“最初公共卫生间是渗水、漏水，漏到了下一层门洞里，根据漏水情况判断预计20

天就能施工完毕，但是把地砖敲开后发现卫生间不光排水漏，自来水进水也漏，考虑到卫生间已经使用很久了，所以打算把管道和卫生洁具全部换新。”

区环卫中心设施股股长丁雪松告诉记者，之前公共卫生间是与隔壁区疾控中心共用一个水表，区环卫中心担心日后公共卫生间的维护会影响区疾控中心的日常工作，所以此次维修还准备将水表进行移位，施工项目增多，所以导致了工期的延长，区环卫中心一定尽快完成卫生间的维修，为群众打造洁净舒适的如厕环境。

封闭维修中的公共卫生间。记者 鞠丛阳 摄

今日关注